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Οι Ομοσπονδίες και τα σωματεία μας, που εκπροσωπούν χιλιάδες εργαζόμενους, 

καταγγέλουν την αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ. και των κυβερνήσεων 
του ΠΑΣΟΚ που χαρακτηρίζεται από την κατάργηση κοινωνικών – ασφαλιστικών 

δικαιωμάτων, απαράδεκτα χαμηλό επίπεδο παροχών Υγείας – Πρόνοιας και συντάξεις 
πείνας. Η πολιτική αυτή υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου και διαμορφώνει ένα 

βάρβαρο ασφαλιστικό σύστημα που θα προσθέτει συνεχώς νέα βάρη στους 
εργαζόμενους και θα απαλλάσσει το κράτος και την εργοδοσία από υποχρεώσεις. 

Οι τελευταίες εξελίξεις πρέπει να σημάνουν συναγερμό. 
Η κυβέρνηση της Ν.Δ., υλοποιώντας τον αντιασφαλιστικό νόμο 3029/02 του 

ΠΑΣΟΚ, εντάσσει τα ασφαλιστικά ταμεία των Τραπεζών στο ΙΚΑ με βασικό στόχο τη 
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των τραπεζιτών, τη μεταφορά δικών τους οφειλών – 

υποχρεώσεων στο ΙΚΑ, την κατάργηση βασικών δικαιωμάτων των εργαζομένων. Η 
ένταξη των ταμείων των Τραπεζών και των άλλων ειδικών ταμείων στο ΙΚΑ υπονομεύουν 

την οικονομική του βάση. 
Τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν, αλλά και οι δηλώσεις του διοικητή του ΙΚΑ, 

αναφέρουν ότι η ένταξη των ταμείων των Τραπεζών στο ΙΚΑ θα προκαλέσει στο ταμείο 
αναλογιστικό έλλειμμα 9 δις ευρώ για την κύρια ασφάλιση και 4,5 δις ευρώ για την 

επικουρική, ενώ το αναλογιστικό έλλειμμα από την ένταξη του συνόλου των ειδικών 
ταμείων υπολογίζεται ότι θα ανέβει στα 22 δις ευρώ. Ήδη η συγχώνευση του ΤΑΠΙΛΤ 

(Ταμείο Ιωνικής – Λαϊκής Τράπεζας) με το ΙΚΑ, που συμφωνήθηκε από την κυβέρνηση 
του ΠΑΣΟΚ και τον Πρόεδρο της Άλφα Μπάνκ, Γ. Κωστόπουλο, φόρτωσε το ΙΚΑ με 
αναλογιστικό έλλειμμα πάνω από 600 εκατομμύρια ευρώ. 

Βρισκόμαστε δηλαδή μπροστά σ΄ ένα νέο έγκλημα σε βάρος του ΙΚΑ και πρέπει να 
αντιδράσουμε αποφασιστικά. 

Οι ισχυρισμοί της κυβέρνησης ότι θα καλυφθούν τα ελλείμματα αποσκοπούν στην 
παραπλάνηση των εργαζομένων. Η Ν.Δ. ακολουθεί την τακτική του ΠΑΣΟΚ. Έτσι 

έφτασε το οργανικό έλλειμμα του ΙΚΑ στα 2 δις ευρώ (680 δις δρχ.), όπως προκύπτει 
από τον προϋπολογισμό 2005 του ΙΚΑ. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. 

χρησιμοποίησαν και χρησιμοποιούν το ΙΚΑ σα μηχανισμό στήριξης των βιομηχάνων, 
με την ανασφάλιστη εργασία, την εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή, με τις μειωμένες 

εργοδοτικές εισφορές. 
Αποτελεί πρόκληση σε βάρος της εργατικής τάξης το γεγονός ότι η ετήσια 

εισφοροδιαφυγή ανέρχεται στα 1,5 δις ευρώ και η μη είσπραξη βεβαιωμένων οφειλών 
ξεπερνά τα 2 δις ευρώ. 

Αποτελεί πρόκληση η πολύχρονη καταλήστευση των αποθεματικών του ταμείου, 
η παραγραφή οφειλών 22 τρις δρχ., η μη καταβολή αναγνωρισμένων οφειλών του 

κράτους που ξεπερνούν τα 5 δις ευρώ. 
Αποτελεί πρόκληση η καταλήστευση του επικουρικού ταμείου του ΙΚΑ και η 

άρνηση καταβολής των 5 δις ευρώ, που χρησιμοποιήθηκαν για ανάγκες της κύριας 
ασφάλισης, με ευθύνη των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ.. 

Πρόκειται για μεγάλη ληστεία. Ληστεύουν το ΙΚΑ και τα άλλα ταμεία και 
χρησιμοποιούν τα αποτελέσματα της πολιτικής τους για να καταργούν δικαιώματα στο 

όνομα της «βιωσιμότητας» που αποτελεί την αιχμή του δόρατος της αντιασφαλιστικής 
επίθεσης. 

Η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ πρέπει να πληρώσουν βαρύ πολιτικό τίμημα για την 
αντεργατική πολιτική που εφαρμόζουν χρόνια σε βάρος των ασφαλιστικών μας 

δικαιωμάτων. 
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Ευθύνες έχει και η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, που ανέχθηκε αυτή την κατάσταση και 

σήμερα διαμαρτύρεται για το θεαθήναι. Η ουσία είναι ότι έχει στηρίξει τον αντεργατικό 
νόμο 3029/02 του ΠΑΣΟΚ, νόμο Ρέππα, που καταργεί δικαιώματα των εργαζομένων, 

μετατρέπει το ΙΚΑ σε χώρο εναπόθεσης των ελλειμμάτων των ειδικών ταμείων και σε 
υποχρηματοδότηση γιατί η χρηματοδότηση με 1% του ακαθάριστου εγχώριου 

προϊόντος (ΑΕΠ) δεν επαρκεί για να καλύψει ούτε τις τρέχουσες ανάγκες του ΙΚΑ. 
Ευθύνες έχουν και οι διοικητές του Οργανισμού, που διορίζουν οι κυβερνήσεις του 

ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ., αλλά και οι πλειοψηφίες του Διοικητικού συμβουλίου που 
εναρμονίζονται με την αντεργατική πολιτική. 

Η φιλολογία περί αναλογιστικών και τεκμηριωμένων μελετών χρησιμοποιείται για 
τον αποπροσανατολισμό των εργαζομένων και την καλλιέργεια κλίματος αναμονής. Οι 

αναλογιστικές μελέτες χρησιμοποιήθηκαν και θα χρησιμοποιηθούν σαν προθάλαμος 
νέων αντιασφαλιστικών μέτρων. 

Απαιτείται άμεση, μαζική δράση. 
Οι Ομοσπονδίες και τα σωματεία μας απαιτούν από τη διοίκηση του ΙΚΑ να λάβει 

απόφαση απόρριψης της ένταξης των ειδικών ταμείων των Τραπεζοϋπαλλήλων και των 
άλλων ειδικών ταμείων στο ΙΚΑ και να διεκδικήσει το σύνολο των οφειλών κράτους και 
εργοδοσίας. 

Τα ταξικά συνδικάτα, που δίνουν τη μάχη μέσα από τις γραμμές του ΠΑΜΕ, δεν 

αποδέχθηκαν και δεν αποδέχονται κανένα τετελεσμένο. Παλεύουν για την κατάργηση 
των αντιασφαλιστικών νόμων της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ. Ο αγώνας για την Κοινωνική 

Ασφάλιση, η οργάνωση της αντίστασης, περνάει μέσα από την καταδίκη των 
κοινωνικών διαλόγων, περνάει μέσα από την ένταση των προσπαθειών για την ανάπτυξη 

διεκδικητικού κινήματος σε σύγκρουση με την αντιλαϊκή πολιτική, με στόχους πάλης, 
με αιτήματα που αντιστοιχούν στις σύγχρονες ανάγκες: 

 
❖ Αποκλειστικά Δημόσιο σύστημα Κοινωνικής ασφάλισης (Υγεία, συνταξιοδότηση, 

Πρόνοια). 
❖ Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες, 50 και 55 αντίστοιχα για 

τα βαρέα ανθυγιεινά. 
❖ Κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 4.050 ημέρες εργασίας. 

❖ Σύνταξη ανεξαρτήτως ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης. 
❖ Σύνταξη στο 80% του μισθού. Κατώτερη σύνταξη 960 ευρώ. 

❖ Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων στην προοπτική της 
απαλλαγής τους από τις ασφαλιστικές εισφορές. Αύξηση των εισφορών του 

μεγάλου κεφαλαίου. 
❖ Πλήρη κάλυψη των αναγκών του ΙΚΑ από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

❖ Άμεση καταβολή των οφειλών κράτους και εργοδοσίας, επιστροφή των κλεμμένων. 
❖ Άμεση καταβολή των οφειλών του ΙΚΑ στο επικουρικό ταμείο. 
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